

国家统计局数据显示

2013年中国经济 稳进好

本报北京1月20日电(记者赵鹏飞)1月20日,国务院新闻办公室举行新闻发布会,国家统计局局长马建堂用“稳、进、好”三个字概括解读了2013年国民经济运行情况。2013年,我国国内生产总值(GDP)实现了同比增长7.7%,国民经济呈现出总体平稳、稳中有进、稳中向好的态势。

经济运行稳中向好

国家统计局数据显示,2013年我国国内生产总值568845亿元,按可比价格计算,比上年增长7.7%。分季度看,一季度同比增长7.7%,二季度增长7.5%,三季度增长7.8%,四季度增长7.7%。“总体看来,成绩来之不易。”马建堂认为。

“稳”体现为经济运行总体平稳,表现为增长平稳、就业稳定、物价平稳、农业稳固。马建堂指出,国民经济增长7.7%,和上年持平;CPI(消费者价格指数)上涨2.6%,低于物价调控目标;城镇新增就业超过1000万,超额完成全年目标;粮食总产量跃上了12000亿斤这个大台阶。

马建堂说,“进”主要是结构调整取得积极进展,表现为产业结构优化,需求结构改善,区域协调性增强,收入分配比例进一步合理。



“好”体现在效益回升,质量好转,民生改善和升级加快,马建堂介绍,2013年中国财政收入增长逐季好转,前三季度分别增长6.9%、8.1%和11.2%;劳动生产率比2012年提高7.3个百分点;单位GDP能耗下降了3.7%。

调控方式创新是主因

“国民经济在2013年中期开始能够稳住并逐步向好,很重要的原因,就是中央加强对经济工作的领导,积极创新宏观调控方式。”马建

堂认为,宏观调控方式的创新可精炼为16个字:明确区间,稳定政策,重在改调,长短结合。

马建堂表示,“明确区间”是指中央明确提出要守住稳增长、保就业的下限,要守住防通胀的上限,明确这样一个区间以后,增强了社会信心,稳定了社会预期。“稳定政策”主要是稳定宏观经济政策,坚持积极的财政政策和稳健的货币政策,不超发货币,不增加赤字,为市场主体创造了一个可以预期的平稳的政策环境,防止政策不当变动对市场机制的干扰。“重在改调”是指在稳定宏观政策的

前提下,向改革要动力,向开放要活力,向结构调整要发展的潜力。“长短结合”是指政策既着眼于解决当前问题,更着眼于为长期平稳可持续发展打造基础。

改革将激发发展活力

马建堂认为,从国际国内形势看,2014年中国经济应会保持平稳较快发展的势头。一是中国的城镇化、工业化、信息化和农业现代化四化建设的大格局仍然在推进过程中,这个推进过程中,既产生巨大的投资需求,也会产生相应的消费需求,还会改进供给的效率。二是十八届三中全会规划了未来的改革发展蓝图,将会激发国家发展的内生活力、市场的创造力和企业主体的创造力,同时调动挖掘我国经济发展的潜力。三是2014年总需求的“三驾马车”总体上还会保持平稳较快的增长。

不过,他也提醒,我国经济正处于发展转型的关键时期,长期积累的深层次矛盾尚待缓解,经济企稳回升的基础仍需巩固。马建堂表示,下一阶段,要坚持稳中求进,改革创新,把改革贯穿于经济社会发展各个领域各个环节,以改革促发展、促转型升级、促民生改善,推动经济社会持续健康发展。

民政部全国工商联下发意见 鼓励民企投身公益慈善事业

本报北京1月20日电(记者陈劲松)民政部 and 全国工商联日前联合下发《关于鼓励支持民营企业积极投身公益慈善事业的意见》。《意见》在具体参与途径上明确指出,鼓励支持民营企业通过捐赠有价证券、专利、技术等探索参与公益慈善事业的新方式,鼓励支持具备条件的民营企业探索企业留本冠名慈善基金、公益信托等新载体,鼓励支持民营企业在投资兴业中吸纳残疾人 and 贫困家庭劳动力就业,成为该《意见》的亮点。

据了解,自2007年有全国性的捐赠统计以来,民营企业的捐赠数额一直占据企业捐赠总量的一半以上。2012年,民营企业捐赠量为275.06亿元,占企业捐赠总量的57.98%。

《意见》为民营企业参与公益慈善事业提供了7个方面12条途径的指引,7个方面包括开展社会捐赠、设立慈善组织、与慈善组织合作、组织员工开展志愿服务、在投资兴业中吸纳困难群体、传播慈善文化、创新其他参与公益慈善事业的方式等。《意见》还鼓励支持民营企业将以“平等、互助、博爱、共享”为核心内容的现代慈善理念和以“义利兼顾、以义为先”的光彩理念融入企业文化,在企业内部形成人人关心慈善、人人支持慈善的良好氛围,并通过提升合作伙伴和社会公众的慈善理念,传播慈善文化。

诗书对联送军营



1月20日,书画家章月中来到浙江义乌,以作诗、写书法、送春联等方式为海航驻某部官兵迎春接福。图为章月中与官兵一起贴春联。 卢国良摄

对太阳能级多晶硅反倾销反补贴调查 商务部公布最终裁定

本报北京1月20日电(记者王珂)商务部网站20日发布了对于进口太阳能级多晶硅的反倾销反补贴调查最终裁定,根据《中华人民共和国反补贴条例》有关规定,经商务部建议,国务院关税税则委员会决定,自1月20日起,对原产于美国的进口太阳能级多晶硅征收反补贴税与反倾销税,对

原产于韩国的该产品征收反倾销税。根据公告,对自美国进口的太阳能级多晶硅的反补贴税率为0%至2.1%,反倾销税率为53.3%至57%,而对韩国公司所适用的反倾销税率为2.4%至48.7%。根据公告,前述反补贴税和反倾销税的实施期限为自2014年1月20日起5年。

武汉:特殊的“团年饭”



春节来临之际,武汉市青山区总工会为辖区特困职工、困难劳模和春节期间留守在一线岗位上的农民工、环卫工等450多人提前“团年”,并为他们送上了春联和年货大礼包。 图为工人们一起吃“团年饭”。 新华社记者 郝同前摄

中方提出政治解决 叙利亚问题五主张

据新华社北京1月20日电(记者熊争艳)外交部长王毅20日在外交部接受新华社和中央电视台采访,就政治解决叙利亚问题提出五点主张。

王毅说,中方欢迎并支持即将于1月22日在瑞士举行的叙利亚问题第二次日内瓦会议。这是推动政治解决叙利亚问题的重要契机,应该履行“五个坚持”:一是坚持通过政治手段解决叙利亚问题;二是坚持由叙利亚人民自主决定国家的未来;三是坚持推进包容性政治过渡进程;四是坚持在叙利亚实现全国和解和团结;五是坚持在叙利亚及周边国家开展人道救援。

王毅强调,日内瓦会议标志着对话谈判的开始,它应当是一个持续的进程。为此,有必要确定清晰明确的后续机制,让对话谈判不间断,政治努力不停顿。不仅要谈起来,还应谈下去,直至谈出结果。日内瓦会议也应是一个开放的平台,和谈的大门向所有致力于政治解决的叙利亚派别敞开,各方积极参与,发挥作用。

1月20日,一夜寒风呼啸过后,来自甘肃的小张走进了清华园。为了来清华大学参加“自强计划”考试,他和父亲坐了20多个小时的硬座火车。

和他怀揣同样梦想,还有251名来自祖国各地贫困地区的高中学生。

这是清华大学施行“自强计划”的第4个年头。过去几年,这项自主招生计划已招收了近50名学生。

招生面继续扩大

今年同样施行“自强计划”的,还有南京大学、上海交大、西安交大、浙大及中科大。类似

机会的不平等,使“寒门”越来越难出“贵子”。

今年清华大学的“自强计划”招生覆盖面积继续扩大,从以往的592个贫困县,扩大到832个贫困县,不在以上区域的乡镇农村中学,也首次纳入其中。

自主选拔录取

以往自主招生被质疑对农村学子不公平,很大程度上是由于自主招生的试题与农村的教育水平和内容不太相符。据于涵介绍,今年清华大学首次专门设计了针对农村地区学生的自主选拔录取体系。笔试只考语文、数学、外语三科,面试也将基于学

六校“自强计划”开考

让贫困地区孩子 圆梦名校

本报记者 申孟哲

的政策复旦大学也有,叫做“腾飞计划”。他们的共同目的,用清华大学招生办主任于涵的话来说,就是让“穷山沟沟里的孩子有更多上好大学的机会”。

比小张坐火车时间更长的,还有来自西藏昌都的洛嘎。为了来北京,他在火车上坐了3天2夜。他和来自云南彝族苗族偏远山区的考生雷祥,两人相似的,是脸上都带着“高原红”——那是苦寒之地的象征,也是顽强品格的表现。如果能通过清华大学“自强计划”的笔试和面试,他们将能享受高考最多降60分录取的优惠待遇。

据北京大学教育学院刘云杉教授统计,自上世纪90年代起,北京大学的农村学生比例,由三成滑落到目前的一成左右。在2010年的清华大学学生中,农村生源仅占17%,而当年参加高考的农村学生则占全国考生的62%。招生名额和

生的教育背景设计,这种制度,被外界认为是一种可贵的创新。

据了解,为减轻贫困学子的负担,“自强计划”都没有收取考生报名费。清华大学为所有“自强计划”考生每人提供一张50元的餐卡,并对家庭经济困难的考生解决校内住宿、提供部分交通补助;西安交大则更“慷慨”,承担了考生复试的来回交通费和食宿费用。

一旦考生被录取,上述六所高校还表示,将开通“绿色通道”,为学子提供助学贷款、生活补助和生活必需品;勤工助学岗位、见习岗位等,也将为他们优先安排,帮助寒门子弟更好地适应大学生活及就业。

希望,是贫穷无法压垮的。“只要能考上,什么都值得。”这样的心声,是对名校和未来生活的无旁向注。

与外教一起迎新年



1月20日,浙江杭州铁佛寺社区50多位小朋友和美国外教凯文一起迎接春节。因为他们展示剪好的窗花。 新华社记者 徐昱摄

北京至夏威夷航线开通

本报北京1月20日电(记者严冰)今天15时,中国国际航空股份有限公司北京—夏威夷直飞航线首航仪式在首都机场3号航站楼举行。

该航线由宽体客机空客330-200机型执飞,航班号为CA837/8,每周三班,班期为2/5/7。去程航班于北京时间1:30从北京起飞,当地时间前一天16:30抵达夏威夷;回程航班于当地时间22:00从夏威夷起飞,北京时间第三天5:20返回北京。

“智能银行”吸引老外



1月20日,白俄罗斯银行储蓄银行公开股份有限公司董事长皮萨利克来到广发银行北京金融街支行,参观、考察广发“24小时智能银行”服务。图为皮萨利克体验广发银行智能设备。 本报记者 赵树宴摄

对外文化贸易基地(深圳)揭牌

本报深圳1月20日电(吕绍刚、李焱伟)1月20日,经国家文化部批准,国家对外文化贸易基地(深圳)在深揭牌。这是继北京和上海之后,第三个国家级对外文化贸易基地。

深圳国家对外文化贸易平台将采用“平台+园区”模式,以“信息服务”和“品牌推广”为核心,打造完善的文化贸易服务链。基地将在文化贸易公共服务平台建设和“传媒+创意”融合发展模式方面积极创新,为扩大我国文化产品和服务出口探索新路径。深圳是我国对外文化贸易黄金口岸和中华文化“走出去”的桥头堡。

第18次湄公河联合 巡逻执法圆满完成

本报景洪1月20日电(赵家碧、王炳皓)中国3艘执法船艇、106名执法人员日前圆满完成中老缅泰第18次湄公河联合巡逻执法行动,顺利返回云南关累港,实现了联合巡逻执法机制启动以来连续18次圆满成功,创造了联合巡逻执法零事故、零差错的辉煌战绩。

在为期4天3夜的联合巡逻执法中,执法编队克服了急流险滩、暗流涌动、礁石林立等不利因素,航行32小时,航程512公里。行动期间,联合巡逻执法编队派出联合查缉小

组在金三角水域及沿岸开展水陆联合查缉行动,共检查船舶7艘,人员62人,货物920余吨,走访船员和群众32人,发放四国警民联系卡76张。中老缅泰四国在老挝孟莫联络点召开四国信息商会,相互交流各方掌握的湄公河流域治安状况,就密切合作、联动联动进一步达成共识;中老双方执法人员在老挝孟莫开展了庆祝老挝人民建军65周年联谊交流活动;中方向老方赠送了执法执勤装备,提高老方参与行动的能力;中缅指挥官在缅甸万崩进行了会谈,就推进湄公河联合巡逻执法交换了意见,达成共识。